

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Ante el I Congreso Nacional de Acción Católica

«El Catolicismo es una fuerza que eleva el mundo hasta el cielo; la palanca es el sacerdocio el punto de apoyo la Eucaristía» (Gisbert)

El actual Congreso de Acción Católica tiene por fin organizar la fuerza del catolicismo español en una acción religiosa y seglar que sea el apostolado de que tanto espera la Iglesia.

Enténdase por sacerdocio, no ya el estado eclesiástico, que e caracteriza a los ordenados; por sacerdocio en la acción católica se debe considerar la labor del elemento seglar unido y disciplinado por el magisterio de la Iglesia; a estas filas de la acción católica social se les concede puesto de honor al lado del sacerdote; a los seglares, jóvenes, padres de familia, intelectuales y manuales, porque todos pueden llevar *vida activa* en el campo del Padre de familias.

El actual Pontífice ha dicho que la acción católica debe estar integrada por el elemento religioso y el seglar, éste unido al estado jerárquico de la Iglesia. Los seglares aportando un valimiento como coadjutores del sacerdocio.

Ya en los primeros tiempos del cristianismo, los apóstoles tenían a su lado al pueblo, de él salían los discípulos de los apóstoles elegidos por el Señor.

La acción católica es, en unos, la educación de la juventud; en otros, el amparo de la vejez; en muchos la caridad evangélica, como lluvia del cielo, que hace florecer en obras sociales la misericordia con los ignorantes y con los pobres; no son pocos los que dilatan los horizontes de la vida cristiana, en la escuela, en las costumbres y la sociedad de nuestro tiempo.

Esto es lo que constituye el sacerdocio de la acción católica al que deseamos ver unidos en abrazo de apostolado, al clérigo y al seglar. Con esta formidable palanca de un sacerdocio social, no dudamos el poder levantar al mundo hasta el cielo. Espiritualizar el siglo de nuestros días en las ideas y en las obras que es lo que constituirá el verdadero reino de Cristo en las almas.

A ello se consagra el Congreso de Acción Católica inaugurado en la Corte con la presidencia del Cardenal Primado y la asistencia de los prebendados y unidas las adhesiones de varios millares de católicos de las regiones de España.

Es ley en física que una palanca

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Han marchado a Madrid don Baltasar Cabet Rog, don Ernesto Jimenez, don José Victorio Muñoz y don Luis Soriano.

—A Valencia, don Enrique Torres Fábregas,

—Han llegado de Murcia don Manuel Castelló Puig, don Enrique Fornet Belda y don Antonio Forgas,

—De Orihuela, don Vicente Raba za,

—De Alcázar, don Alvaro Alsina,

—De Alicante don Rogelio Plauas,

—De Valencia, don Joaquín Fuster,

—De Murcia ha venido doña Pura Espinosa, viuda de Fontes, con su hijo Guillermo.

—Terminados los ejercicios espirituales para señoras que ha dirigido en esta ciudad, ha regresado Murcia el Rvdo. P. Francisco Peiró, S. J.

—De Murcia han venido, pasando el día en ésta, los señores Marqueses de Ordoño.

—De Inglaterra ha regresado doña Anny Millé, hermana del cónsul inglés en esta plaza don Pedro.

NOTAS VARIAS

—Ha sido nombrado para el cargo de Comandante General de este Arsenal el vicealmirante Excmo. señor don Angel Cervera Jáudenes, que se hallaba en eventualidades.

ENFERMOS

Se encuentra restablecido de su enfermedad el ex Alcalde de esta ciudad don Miguel Tobal Yúfera.

—Se encuentra enferma doña Gertrudis Valdivieso García, esposa del Maquinista de la Armada don Francisco Blanco Soler.

por fuerte y resistente que sea para mover y desarrollar una fuerza necesita que el punto de apoyo sea de potente base, de sólida resistencia.

La elevación moral del mundo hasta Dios, necesita, como en física, una palanca y un punto de apoyo. Y muy bien ha sintetizado Gisbert el pensamiento: «El catolicismo es una fuerza que eleva el mundo hasta el cielo, la palanca es el sacerdocio, el punto de apoyo la Eucaristía» pensamiento que yo grabaría con letras de bronce en la piedra del *Non prevalebunt* de la Iglesia.

Punto de apoyo—la Eucaristía—sin el cual, el peso de un mundo lleno de egoísmos puede quebrar otra palanca en el intento de *levantar un poco el mundo hacia arriba*.

Querida Dios que de este Congreso veamos para siempre unidas en la acción católica los elementos que vimos congregados en la primera asamblea y en la bendición del cielo que Dios nos dá enviada y confortando nuestros entusiasmos la solemne bendición del Santísimo Sacramento,

LUIS

Noviembre, 1929

El General del Arsenal ascendido

Aoche, ya en máquina nuestro periódico, nos trajo el telégrafo la gaita nueva del ascenso a Almirante del Excmo. señor Comandante General de este Arsenal, don José González y González.

Por los años que reside en esta ciudad, en donde tantas simpatías goza con toda su distinguida familia, la noticia habrá de producir gran contento y sentimiento. Contento porque el ascenso del ya Almirante señor González no puede ser más merecido y sentimiento porque tan consigo su marcha a Ferrol por haber sido nombrado Capitán General de aquel departamento marítimo.

Reciba el nuevo Almirante de la Armada española el más respetuoso y cordial saludo de efusiva felicitación y le deseamos las mayores satisfacciones en su nuevo empleo y destino.

Extracto de servicios

El nuevo Almirante señor González y González nació en San Fernando (Cádiz) el día 11 de noviembre de mil ochocientos sesenta y siete.

Ingresó como Aspirante en la Escuela Naval en 1881, obteniendo carta-orden de Guardia Marina de 2.ª clase en 1883 y de 1.ª clase en 1886. Ascendió al empleo de Alférez de Navío en 1887; Teniente de Navío en 1894; a Capitán de Corbeta en 1909; a Capitán de Fragata en 1915; a Capitán de Navío en 1919; a Contralmirante en 1924 y a Vicealmirante en 1927.

Buques en que estuvo embarcado

Fragata: Asturias, Numancia, Carmen, Victoria, Girona y Almansa.

Vapores de Guerra: Vulcano.

Transportes de Guerra: San Quintín Legazpi.

Cañonero: Marito Alonso, Pizón y don Alvaro de Bazán.

Cazatorpederos: Audaz y Proserpina.

Crucero: Castilla, Velasco, Aragón.

Marqués de la Escañada, Isabel II.

Isla de Luzón, Alfonso XIII, Princesa de Asturias, Carlos V y Río de la Plata.

Aviso: Urania.

Acorazado: Alfonso XIII.

Ha mandado entre ellos, el cañonero «Don Alvaro de Bazán», cazatorpedero «Proserpina», crucero «Río de la Plata» y el aviso «Urania», en comisión hidrográfica, dirigiendo los trabajos de levantamiento de planos de la costa de África. En la fragata «Asturia» (Escuela Naval), desempeñó el cargo de Profesor.

Navegó por los mares de Europa, Asia, África y América.

En los años 1895 y 1896, estuvo

En Santa María de Gracia

Han terminado hoy los Ejercicios Espirituales para señoras y señoritas que con tanto éxito se han celebrado en esta parroquia bajo la sabia dirección del muy celoso y elocuente Padre Peiró, de la Compañía de Jesús.

Digo final de los actos celebrados en los días anteriores y que se han visto tan concurridos, ha sido la Misa de Comunión que ha tenido lugar esta mañana a las ocho. Ha oficiado el virtuoso Cura Económico de la parroquia don Tomás Collados y han comulgado extraordinario número de señoras y señoritas.

El Rvdo. P. Francisco Peiró ha pronunciado una plática y ha dado la Bendición Papal a las concurrentes.

ANTONIO BERMEJO SANDOVAL

Médico-Dentista

Plaza de San Francisco 23 1.º

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.

THE DANSANT

Mañana tarde desde las cinco y media en adelante se celebrará en el Gran Hotel un The Dansant.

Precios los de costumbre. Se reservan mesas.

embarcado en el crucero «Marqués de la Escañada» tomando parte en la campaña de Cuba. En 1897 con los cruceros «Isla de Luzón» y «Velasco» tomó parte muy activa en la campaña de Filipinas.

Destinos que ha desempeñado

En tierra ha desempeñado entre otros destinos los siguientes: Auxiliar de la Ayudantía Mayor del Arsenal de Cádiz.—Auxiliar del segundo Negociado de la Capitanía General de Cádiz.—Profesor de la Escuela de Cordestables.—En el Laboratorio mixto del Arsenal de la Carraca.—Jefe del Detall y Ayudante Mayor de aquel Arsenal.—Jefe de Armamento de la Carraca y Secretario de la Jefatura General del Arsenal de la Carraca.—Vocal de la Comisión Inspectora de Construcción de minas de la S. E. de Construcción Naval.—Director de la Escuela Naval.—Jefe del primer Negociado de la tercera Sección (Patronato) del Estado Mayor central.—Jefe de Estado Mayor del Departamento de Cartagena y Comandante General del Arsenal de este Departamento.

Ha desempeñado importantes comisiones del servicio, siendo la última la de Mahón, a donde fué representando al Ministro de Marina en el año 1927, con motivo de la inauguración del momento al ex-Ministro Miranda.

Condecoraciones

Cruz de 1.ª clase del merito Naval con distintivo blanco.

Cruz de 1.ª clase del merito Naval pensionada.

Id. de tercera clase del Merito Naval pensionada y pasador del Profesorado.

Medallas de las campañas de Cuba Filipinas, Alfonso XIII, Comemorativa del Centenario de la Constitución de 1812 y Sitio de Cádiz.

Distintivo del Profesorado y Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo.

Medalla de África.

Exposición del Ropero Misional del Corazón de María

Ya se anunció en estas columnas que del 10 al 17 quedaban expuesto en la capilla de la Virge del Rosell en la Catedral Antigua los objetos que la Pia Unión Misional del Corazón de María y del Ropero mandan a las Misiones españolas; objetos que deberán ser antes exhibidos en la sala de Santa Teresita del Niño Jesús del Palacio de Misiones en Barcelona.

Casullas y accesorios, Misal, copón, crucifijo, purificadores, corporales; batar, mucha diversidad de formas colores y tamaño; ropa interior, gorritos de cristiana; collares, pulseras, sortijas, peñes, peñas, y pelotas, espejos, abanicos, bolsos, pay pay, pelotas, mangullos, cromos, tarjetas, sellos muy bien empaquetados, hojas de estaño bien extendidas, rosario, placas, medallas, estampas, postales, paraguas, ropa usada de hombre en muy buen estado, etc, etc.

Son muchas las personas que van desfilando por esta primera exposición que ha organizado el Ropero Misional del Corazón de María y todas quedan gratamente sorprendidas de la cooperación aportada por los caritativos corazones de los cartageneros, así pobres como ricos. No han faltado *cornadillos* que merecen alabanzas del primer Misionero Cristo Jesús.

Hemos dicho que es la primera Exposición organizada por el Ropero Misional del Corazón de María, con la cual queda indicado que con el tiempo se han de ir sucediendo, bendecidas por Dios, como así lo esperamos, otras Exposiciones más abundantes que la presente, porque ella está dando a conocer la obra y estimulará a quienes ya la conocían, si quiera no se hayan dado cuenta del modo de cooperar en ella.

Desde primeros del año actual funciona este Ropero con su correspondiente Junta integrada por valiosos elementos de la ciudad. A él pertenecen los Celadores y Celadoras de Los Apóstoles del Corazón de María y cuantas personas lo desean pudiendo contribuir con cuotas de una vez o periódicas y con su trabajo personal. Quién podrá aportar género, quién metálico, quién piezas de vestir o para el culto, o bien objetos para las escuelas; éste, traer algo de sus ahorros, aqué, de sus sobrantes; ora serán cosas modernas, ora objetos arcaicos antiguos. En resumen; que hay muchos infelices, mayores y menores, que vestir, educar e iglesias en que instruir y educar. Todo lo cual supone muchos gastos que cubrir para que la Misión Católica pueda llenar su cometido. ¡Ah! Si las Misiones Católicas pudiesen contar con los subsidios con que los Protestantes alientan la suya, para sostener la protesta de Lutero y demás corrientes contra la Iglesia Católica Apostólica Romana «fuera de la cual no hay salvación». ¡Qué maravilla no obrarían nuestros Misioneros que las obran y muy grandes con los escasos subsidios con que cuentan.

¡Católicos Cartageneros! nada para las Misiones protestantes, nuestros entusiasmos y vuestra potencia económica para las Misiones católicas entre infelices. Sed agradecidos a quien por nosotros y por éstos consumó la Redención en el Arbol de la Cruz.

Un Misionero del C. de María

¡Illumine Mejor!

La lámpara Osram-Nitra es de insuperable intensidad luminosa

OSRAM

Consúltese a los Depositarios OSRAM

